



广东省梅州市代表团 来常考察

谭君铁徐文光周向军徐建华等参加

本报讯(记者汪东丽)昨日上午,由广东省梅州市委书记、市人大常委会主任谭君铁带队的梅州市代表团来常考察。梅州市委常委、兴宁市委书记陈志宁,梅州市副市长曾尚忠、温向芳,衢州市委副书记、市长徐文光,副市长、公安局局长王顺大,县领导周向军、徐建华、毛献明等参加。

代表团一行来到赏石小镇,了解赏石小镇概况和石博园等,详细了解了我县石文化产业发展情况。走进中国观赏石博览馆,栩栩如生、特色鲜明的各式

精美石头冲击着每一位代表团的成员的视觉,“这里的石头都是大自然的鬼斧神工之作,浑然天成,具有极强的观赏性。”代表团成员们一边欣赏着各色奇石,一边感叹道。

“这块奇石来自珠峰,有着特殊的意义,它形如麒麟,神似藏獒,又如幼虎,似静还动,浑然天成……”县人大常委会主任徐建华当起“解说员”,向代表团讲述珠峰灵石的来源与意义。种类繁多、形态各异的奇石让大家赞不绝口、流连忘返。代表团成员们纷纷表示,常

山赏石小镇独具魅力,赏石产业已具相当规模,众多石界名石与深藏民间的珍品荟萃,观赏石资源开发利用达到空前的广度和深度,石文化内涵丰富,是名副其实的赏石小镇,具有非常广阔的发展前景。希望这个特色小镇能集产业、文化、旅游、社区为一体,全方位推动石产业发展,进一步弘扬石文化,壮大石产业,为县域经济社会发展注入强大动力。



“文明如厕 从我做起”

我县深入贯彻落实习近平总书记对“厕所革命”工作的重要指示精神,对“厕所革命”工作常抓不懈、抓出亮点。12月5日上午,结合“12·5国际志愿者日”,团县委联合县信用联社团委及天马街道团工委在县街心公园开展了以“文明如厕 从我做起”为主题的公益宣传活动。通过此活动,加强居民的文明如厕意识,助力公厕长效管理。

记者汪杰摄

“12345”为民解忧

本报讯(见习记者陈沈飞 通讯员宋飘)“没想到反映的问题第二天就得到了解决,这样的服务热线对我们老百姓来说实在太暖心了。”近日,市民丰瑞棠对我县“12345”统一政务咨询投诉举报平台连连称赞。

家住紫港街道紫港社区紫港小区的丰瑞棠每天都要送孩子上小学,在经过金川大桥时,他发现大桥上灌溉盆栽的水满到了路面上,造成桥头两侧积水,不仅影响市民出行还存在水资源浪费的问题。“这个问题我发现已有半年时间了,但一直不知道该找哪个部门去解决,幸好前两天听说了‘12345’便民服务热线。”丰瑞棠说,当时自己抱着试试看的想法,拨打了“12345”便民服务热线,让他惊讶的是两个小时后就接到了县住建局的受理电话,向他了解问题并征求解决意见。在经过实地调查后,县住建局制定了调整滴水时间和定期巡查的解决方案。第二天,当丰瑞棠再次经过金川大桥时,问题已经得到了解决,这让他既欣喜又意外。

问题解决为何如此高效?在县“12345”统一政务服务咨询投诉举报平台,记者看到,10余名工作人员正在紧张有序地忙碌着。“您好!请问有什么可以帮您。”话务员余慧慧正在接听一位市民关于购买的服装存在质量问题的投诉。“您好!陈先生,您反映的小区周边施工噪音影响居民休息的问题目前已经得到解决,您对我们的办理结果还满意吗?”这边,话务员江佩琴正对已办结的案件进行逐个回访。一个个民生问题正被解决……

相关工作人员告诉记者,市民只需要拨打“12345”便民服务热线,后台工作人员便根据属地原则或承办单位职权范围将问题派发给相应的处理部门。部门必须在派单后的2个小时内签收,并在一个星期内办结。话务员也将挨个“回头看”,询问市民对案件办结的满意度,如出现不满意,则需继续办理,直到市民满意。据了解,自去年9月我县“12345”统一政务咨询投诉平台开通以来,平台月均受理案件1500余件,办结率100%,满意率在95%以上。

【打响小城镇环境综合整治攻坚战】

球川镇启动小城镇环境综合整治攻坚月行动 起步就冲刺,绘就小城镇新图景

记者罗曼琳 通讯员洪道兴

伴随着小城镇环境综合整治号角的吹响,球川镇正向灰头土脸的农房、“脏乱差”等告别,美丽乡村的靓丽画卷徐徐展开。球川镇在成为村民幸福家园的同时受到游客青睐。

挖掘机挥舞着“手臂”前行,所到之处,石头砖块被集中在一起,送至旁边的大卡车上。两三名工人抡起锤子敲打墙面,一处违章建筑正在被缓缓拆除。12月4日,记者在球川镇芙蓉村移民区看到,一处民房外围着不少村民,他们正在观看违章建筑拆除情况。“违章搭建的大棚拆除了,乱堆乱放的垃圾也少了,环境好了很多。”“整治工作力度大,小区环境面貌有所改观,干净清爽的环境住起来更舒服。”村民议论纷纷,为小城镇环境综合整治工作点赞。

曾几何时,球川镇也遭遇“成长的烦恼”:垃圾乱扔、路乱占、赤膊墙问题突出……让小城镇失了美丽,少了味道。“为认真贯彻落实省、市、县关于小城镇环境综合整治的工作部署,我们

聚全镇干群之力,以芙蓉村、红旗岗村、后弄村三个镇中村以及建成区为攻坚对象,开展小城镇环境综合整治‘攻坚月’行动。”球川镇相关负责人说,即以“一加强三整治”为主要内容,以推进整治项目实施为主要抓手,以打造市级样板镇为突破口,抓重点、攻难点、创亮点。并结合庭院整治、四边三化、美丽乡村建设等工作,针对各村实际,打造不同的“颜值”和“品质”。

走在芙蓉村街头,小区环境宜人、文化广场人来人往。随意占道的“僵尸车”被移走了,多年的违法搭建被拆除了,取而代之的是整洁的道路和连片的绿化……行走其间,好似穿梭“诗意山居”之中,满是诗情画意。村庄与远方的青山绿水融为一体,彰显和谐之美。

“集镇环境的优化,要全力聚焦国家级卫生乡镇创建、城镇秩序整治、整治项目推进三大‘战役’。”记者从《球川镇小城镇环境综合整治攻坚月行动方案》上看到,除了对“六乱”现象(乱

停车、乱堆物、乱摆摊、乱开挖、乱建筑、乱竖牌)进行治理外,球川镇以解决卫生脏乱差为突破口,加大对主次干道、背街小巷等重点区域的整治管理力度,加快推进“车乱开”“线乱拉”治理。同时,及时对照整治项目库,查漏补缺,加快各类项目建设进度。

村民生活环境的改善,离不开球川镇铁一样的工作机制和踏石留印、抓铁有痕的工作精神,离不开大干快上的项目整治热潮。“我们成立了领导小组,制定攻坚的具体内容、目标任务、时间节点等,分配任务、收集问题、集中讨论,以‘开局就发力,起步就冲刺’的状态,将难点各个击破。”该负责人说,目前,已经开工的34个项目中,完工的有22个,居住区环境整治、安置区上下水配套工程、球川镇垃圾中转站等项目正在如火如荼地建设中。

目前,球川镇秉持“干在实处、走在前列、永立潮头”的理念,小城镇环境综合整治工作稳步有序地推进。

树干涂白由“涂”改“喷”

本报讯(见习记者陈沈飞 通讯员严盛)“去年一天只能涂白几十株树木,今年一天就能涂白两百多株,而且效果还更好。”12月5日,在城区文峰东路与白马路交汇处,正在做行道树涂白工作的市政园林养护工人熊金土高兴地说。

做园林养护工作已经五六年的熊师傅说,冬季树干涂白不仅能降低树干表面温差,而且还能实现对树干的保温、防寒、防冻、防日灼作用。同时,白色的“衣服”也阻隔细菌侵入树木,阻止成虫产卵和减少虫害,让树木安全越冬。但是,以往城区树干涂白一般使用石硫合剂与生石灰混合的涂白剂,主要成分为生石灰,涂白过程中费时费力,涂白剂也较易脱落,造成树根周围土壤污染,影响到整体的美观效果。

今年,为弥补原涂白剂的诸多缺陷,我县创新使用了园林养护新工艺液态膜,将原来的涂“剂”改为“喷”膜。工人们利用喷涂机将液态膜喷射到树干上,通过喷射后形成的紧身保护膜衣,实现对树干的全覆盖保护。喷涂后的膜衣具有粘附性强、绿色环保等特点,对树干的保护作用远超前传统涂白剂。

“新工艺的采用提高树干涂白效率,解决树干涂白死角,推进园林养护更加绿色环保,这是我县提升精细化养护管理水平的重要举措。”县市政园林管理处副主任郭伟建介绍,按照新工艺的工作速度,如果天气晴好,城区公共绿地所有树干的涂白工作将在12月底基本完成。